

Sindikati za zdaj ne popuščajo

Zaostritev izhodiščnih vladnih stališč za pogajanja z javnim sektorjem pri nekaterih sindikatih sproža vprašanje o njihovi smiselnosti

URSKA MLINARIC

Vlada in sindikati javnega sektorja bodo v ponedeljek nadaljevali pogovore o morebitnem začetku pogajanj o varčevalnih ukrepih za javne uslužbenke. Do pogajanj namreč sploh še ni prišlo, saj so se zapletli že pri sprejemanju poslovnika. Temperaturo pa je dodatno dvignila vlada, ko je čez noč pred pogovori minuli teden zaostrila pogajalska izhodišča, kar je sprožilo ogorčenje pri sindikatih. Ali kot pravi vodja Konfederacije sindikatov javnega sektorja Slovenije **Branimir Štrukelj**: "Ta arogantna poteza vlade zagotovo ni omilila stališča tistih sindikatov, ki se sploh niso pripravljali pogajati o podaljšanju nekaterih varčevalnih ukrepov tudi v letu 2016, temveč le utrjuje prepričanje, da pogajanja niso smiselna." Štrukelj v omenjeni potezi vlade vidi "pritlehno ravnanje, češ, če bomo zaostrili, se bodo prestrašili in pristali na osnovni predlog".

Spomnimo. V pogajalskih izhodiščih, predstavljenim sindikatom julija, je vlada za 2016. predlagala sprostitev napredovanja, izplačilo celotnega regresa za letni dopust in polne pokojninske premije, medtem ko bi višina plač ostala znižana, prav tako bi ostala zamrznjeno izplačilo redne delovne uspešnosti in znižana delovna uspešnost iz naslova povečanega obsega dela. Skupno bi na ta način vlada prihranila 145 milijonov evrov, odprto pa je ostalo, kako še do 165 milijonov evrov prihranka. Minister za javno upravo **Boris Koprivnikar** je sicer pojasnjeval, da naj bi do tega prišli z reorganizacijo in racionalizacijami. Le nekaj ur pred pogovori pa je vlada sklenila predlagati, da bi 118 milijonov evrov prihranili z ohranitvijo znižanih premij in regresa. Tako bi bilo, po vladnih izračunih, treba "napraskati" le še 47 milijonov.

Sindikati za zdaj družno, spodbujeni tudi z lanskoletno triodstotno gospodarsko rastjo, zatrjujejo, da bodo vztrajali pri uresničitvi dogovora in sprostitev za letos dogovorjenih varčevalnih ukrepov. "Minister Mramor nenehno ponavlja, da želimo vzpostaviti razmerja iz leta 2008, in pri tem ignorira, da so plače in stroški dela v javnem sektorju v letu 2012 nominalno padli za osem odstotkov. Na ta

način želi manipulirati z javnim mnenjem," pravi Štrukelj.

Da je dovolj varčevanja in potrpežljivosti, pravi tudi **Jelka Mlakar**, predsednica Sindikata delavcev v zdravstveni negi, ki že od začetka pogovorov vztraja pri uresničitvi letošnjega dogovora. Republiški sindikat omenjenega odbora je pred nekaj dnevi celo sklenil, da če se ministrica za zdravje **Milojka Kolar Celarc** do konca meseca ne opredeli do kadrovskega normativov, se bodo preoblikovali v stavkovni odbor in uresničitev dogovora postavili kot eno od stavkovnih zahtev.

Skupina sindikatov, združenih v pogajalski skupini pod vodstvom **Draga Ščernjaviča**, pa je pred dnevi predsedniku vlade **Miru Cerarju**, finančnemu ministru **Dušanu Mramorju** in ministru Koprivnikarju v odgovor na zaostritev izhodišč poslala pismo, v katerem jim predlaga, kje na prihodkovni in odhodkovni proračunski strani lahko prihranijo. "Tudi mi lahko zaostrimo, če zaostrujejo oni," pravi Ščernjavič.

Ob tem sindikati dvomijo v vladne izračune, po katerih naj bi za napredovanja odšteli 180 milijonov. Čakajo, da jim vlada te izračune predstavi, saj menijo, da je to pavšalna ocen in da je zato številka bistveno nižja.